Технологическая карта урока

	Учитель:
	Ахмедова А.Г., учитель начальных классов ГБОУ СОШ с углублённым изучением французского языка №1251 имени генерала Шарля де Голля, САО,г.Москва 


	Класс 
	1 (1 полугодие, урок 38)

	Предмет:
	Математика

	Авторы учебника:
	В.Н. Рудницкая (УМК «Начальная школа XXI века»)

	Тема урока.
	Составляем и решаем задачи.

	Тип урока.
	Урок открытия нового знания.

	Цель:
	учить составлять задачи по модели (схеме); совершенствовать навык решения задачи с опорой на рисунок и часть условия; закреплять умения выполнять арифметические действия с числами; развивать умение классифицировать геометрические фигуры разными способами.

	Планируемые
результаты:


	    Личностные.
Способности к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности
    Метапредметные.
РУУД:
· В сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи;

· Преобразовывать практическую задачу в познавательную;

·  Проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве.

ПУУД:

· строить логическое рассуждение, включающее уста​новление причинно-следственных связей;

· проводить сравнение,  классификацию по заданным критериям.

КУУД:

· учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве;

· формулировать собственное мнение и позицию;

· договариваться и приходить к общему решению в со​вместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов; строить монологическое высказывание, владеть диалогической формой речи


	Оборудование 
	· Учебник Рудницкой В.Н. «Математика» 1 класс, 2011 г.
· Рабочая тетрадь «Математика» 1 класс  В.Н. Рудницкая



	Этапы урока
	Цель этапа

	Действия учителя
	Действия обучающихся
	Результат 

	Орг. момент.
Мотивация.

(1 мин)

	Включение учащихся в деятельность на личностно-значимом уровне.
	Создание ситуации для психологического настроя на урок
- Здравствуйте, ребята.  Я желаю вам хорошего настроения. 

	Самоопределение учащихся: оценивают свою готовность и настрой на работу.
	Самооценка готовности к уроку. Учебно-поз-навательный интерес к данному уроку.

	Актуализация знаний
(4мин)
Индивидуальная работа учащихся
	Повторение изученного материала и выявления затруднений в индивидуальной деятельности каждого учащегося. 
	I. Устный счёт.
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2. По какому правилу записан каждый ряд чисел?

– Продолжите ряды.

а) 1, 3, 2, 4, 3, 5, 4, 6, … , ...

б) 2, 5, 3, 6, 4, 7, 5, 8, 6, … , ...

в) 5, 3, 4, 2, 3, 1, 2, … , ...

II. Сообщение темы урока.

– Рассмотрите рисунки на доске. 
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– По каким рисункам можно составить задачи?

– Тема урока «Составляем и решаем задачи».

III. Изучение нового материала. Работа по учебнику.

1. Задание 1 (с. 88) с использованием набора «Касса цифр».

– Дополните тексты так, чтобы получились задачи. Решите их.

а) Ваня поймал 6 рыбок. Вдруг кот утащил 1 рыбку. Сколько рыбок осталось? [image: image3.jpg]



Решение:
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    6 – 1 = 5.

б) В домике живут семеро козлят. Три козленка ушли на луг. Сколько козлят осталось в домике?
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Решение: [image: image6.png]


     7 – 3 = 4.

2. Задание 2 (с. 88).

– Сколько груш на рисунке? (9.)

– Сорвали 9 груш и несколько из них съели. Сколько груш могли съесть? Сколько груш съели?

Решение: [image: image7.png]


    9 – 2 = 7.

– Могло ли остаться 5 груш? (Да.)

– Могло ли остаться 10 груш? (Нет.)

	Дети показывают карточки с цифрами-ответами
(Деятельность детей совпадает с деятельностью
учителя – создать алгоритм)

-свой опыт

-учебник

-учитель


	Актуализация знаний, необходимых для  закрепления  темы.

	Первичный опыт. Постановка проблемы
(5 мин)

	Вызвать и обсудить затруднения («Почему возникли затруднения?», «Чего мы ещё не знаем?»), 
	3. Задание 3 (с. 88).

– Сравните примеры в каждом столбике. Чем они похожи? Чем отличаются? (В первом столбике все примеры на вычитание, когда из 10 вычитают разные числа. Во втором столбике все примеры на вычитание. В третьем столбике все примеры на сложение, когда первое число 10.)

– Какой ответ Маша записала неверно?
Ошибки: 10 –  4 = 7   Верно:
10 –  4 = 6

                    18 –  1 = 10                  18 –  1 = 17

              10 –  1 = 11                 10 –  1 = 9


	
	Умение использовать научный метод познания.


	 (6 мин)

	На основе знаний построить новое знание, создать алгоритм. По-  шагово, при помощи диалогового построения урока провести исследо-вание по алгоритму действий. 


	4. Задание 4 (с. 89) с использованием набора «Касса цифр».

–  Рассмотрите рисунки и схемы. Составьте к каждому рисунку задачу.

а) В первой грядке росло 3 морковки, а во второй – 3 свеклы. Сколько всего овощей на грядке? [image: image8.jpg]



Запись:
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3 + 3 = 6

б) Было 8 горошин гороха. 1 горошина укатилась. Сколько горошин осталось? [image: image10.jpg]



Запись:       [image: image11.png]






8 – 1 = 7


	
	Осознание практической важности умения составлять задачи по схеме или рисунку.
Коммуникативные умения – умение ставить себя в позиции «слушатель» и «критик».

Осознание ценности совместной деятельности.



	Проект. Первичное закрепление
(6 мин)
	Проговаривание нового знания. На этапе первичного закрепления работаем с учебником, дети решают задачи на деление.
	Отслеживание результатов деятельности детей при работе по алгоритму.
5. Задание 5 (с. 89).

– Какое задание приготовила белочка? (Каждое число надо уменьшить на 2.)

– Какое задание приготовил ежик? (Каждое число надо увеличить на 1.)

– Выполните вычисления, используя цветные фишки.

– Верно ли, что среди ответов есть число 7, но нет числа 6? (Нет.)


	Работа по алгоритму, дей-ствуя по схеме «я научилась и могу проверить себя».

Знакомятся с заданием.
.

Выполняют, опираясь на изу-ченный сложения и вычитания.


	Положительная мотивация.

	Физминутка 
(1 мин)

	
	
	
	

	Самостоятель-ная работа

(5 мин)

	При помощи внешней речи проверить знания ребенка. Каждый для себя должен сделать вывод о том, что он уже умеет делать.
	6. Задание 6 (с. 89).

– Назовите геометрические фигуры, которые нарисованы в книге.

– Чем они различаются? (Формой, цветом, размером.)

– Распределите эти фигуры на две группы двумя способами.

I способ.

1-я группа: все многоугольники;

2-я группа: все круги.

II способ.

1-я группа: все большие фигуры;

2-я группа: все маленькие фигуры.


	Самостоятельно выполняют задание. Самопроверка первой части задания.     
(Ответы детей)
	Успешно выполненные задания.

	Включение нового знания в систему знаний
(5 мин)


	Обобщение и системати-зация знаний о способе деления. 

	IV. Работа в печатной тетради.

 Составление и решение задач по рисунку. Моделирование условия задачи, помогающее ее решить.

 Решение задачи с несколькими числовыми данными.

 Анализ записей вида 7  1 = 8 и выбор знака «+» или «?».

 Решение задачи, требующей сложения равных чисел.

 «Путешествие» точки по заданному маршруту.

 Решение нестандартной задачи с использованием отрицания: «не треугольник и не квадрат, не желтая фигура».

 Работа по правилу: поиск закономерности и дополнение каждой из таблиц цветными фигурами.


	Фронтальная  работа.
	Успешно выполненные задания.

	Рефлексия 

(3 мин)

	Осознание учащимися своей учебной деятельности, самооценка результатов деятельности своей и всего класса.
	Наблюдает, старается услышать об усвоении алгоритма и получить вывод о новом знании.

Какую задачу ставили на урок?

Удалось решить поставленную задачу?

Каким способом?

Где можно применить новые знания?

Дополните фразы:

· Я узнал…

· В ходе работы удалось научиться…

· Порадовался тому, что…

Спасибо за урок.
	Доказать при помощи чего у них сформировались новые знания (видел, слышал, наблюдал, был спокойным, узнал что-то новое для себя…)

Высказывания учащихся.
	Осознание результатов каждого этапа урока.

Осознание ценности изученного способа деления чисел.
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